

# 北京信息科技大学学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 简报

第 21 期

主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 23 日

## 校级领导班子开展主题教育集中学习研讨

6 月 20 日上午，学校校级领导班子在太行路校区立德楼 307 会议室开展主题教育集中学习研讨。研讨主要围绕深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神、浙江“千万工程”经验案例、浦江经验和《习近平著作选读（第一卷）（第二卷）》的重点篇目，以如何贯彻科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略和教育、科技、人才三位一体统一部署要求，更好地服务国家战略和新时代首都发展展开。校党委书记王传亮主持研讨会并讲话。市委第十六巡回指导组组长高峰、成员齐凡到会指导。

王传亮在听取校级领导班子成员发言后，高度肯定大家的学习成果、调研成果。他强调，开展这次主题教育的根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，要使全校党组织和党员、干部始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学

促干方面取得实实在在的成效。下一步，要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进，扎扎实实完成主题教育的规定动作，注重结果导向，分析好、研究好问题，更重要的是把解决问题的方案落到实处，把学习成果转化为工作成效。

研讨会上，王传亮重点围绕“如何加强学校有组织科研”分享了学习认识和体会。他指出，加强有组织科研，就是要把服务国家战略需求作为最高追求、根本目标，从自由探索式科研向有组织科研转变，不是“想干什么能干什么就干什么”，而是“国家需要什么就干什么”，主动服务于首都“四个中心”“三城一区”建设、京津冀协同发展、粤港澳大湾区、“一带一路”等国家重大战略需要和首都经济社会发展，找准结合点、发力点和连接处，加快科研范式和组织模式变革，建设国家战略科技力量。

王传亮指出，加强学校有组织科研要强化顶层设计，加强党的领导，用高质量党建引领高质量发展，让基层党组织、党支部、科研团队充分发挥作用，增强基层党组织的政治引领力、影响力和号召力，促进党建工作与科研业务深度融合，为重大任务攻坚、重大成果产出提供了坚强的组织保障，为加快实现高水平科技自立自强提供坚强政治保证。要明确我校优势，以大项目、大团队、大平台为抓手，为科研人员建功立业提供高水平科研平台，最终做出大成果、大贡献。新征程上，学校要继续勇担重任，不断释放理论研究、科技创新的潜力，努力形成更多更先进的创新成果，服务国家和首

都经济社会高质量发展。

会上，校级领导班子成员围绕主题，结合自身学习心得和调研成果，逐一发言、交流学习体会。

### 学校召开主题教育领导小组办公室工作会议

6月20日上午，学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室工作会议，听取各院级党组织和职能部门代表汇报主题教育工作开展情况，部署安排下一步重点任务。主题教育领导小组副组长、校党委副书记于世洁出席会议并讲话。主题教育领导小组办公室全体成员参加会议。会议由校党委常委、组织部部长李华涛主持。

于世洁强调，要认真落实市委第十六巡回指导组的指导意见，对标对表找差距，并就推进主题教育进一步走深走实提出四点工作要求：**一是持续深化理论学习，凝心铸魂筑牢根本。**各基层党组织要把传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神作为“第一议题”。坚持原原本本学、立足实际学、知行合一学，持续做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，紧密结合教学、科研、管理工作实际，切实增强学习的针对性、有效性。处级干部要及时讲好专题党课，到所在党支部或联系党支部讲，党课要突出针对性，讲清自己的学习体会，以身作则、以讲促学。**二要深入开展调查研究，增强精准性实效性。**要认真学习好、借鉴好、运用好“千万工程”和“浦江经验”，聚焦制约学校高质量发展的痛点难点问题以及师生反映强烈的急难愁盼问题，注重深

入院系、深入师生开展调研，逐一梳理问题清单、任务清单、责任清单，建立调研成果转化评价机制，不断优化调研方式，提升调研实效。要认真检视整改问题，解决真问题，真解决问题。结合单位工作实际，用心用情解决群众急难愁盼问题，坚持“当下改”与“长久立”相结合，充分总结在推动高质量发展等方面的成果与实效，形成制度性创新成果，确保7月底“交账”“验收”。**三要力戒形式主义，做好风险防范。**坚决防止形式主义、坚决杜绝“低级红”“高级黑”现象。要增强政治敏锐性和政治鉴别力，对主题教育开展情况进行全面排查和审视分析，发现问题及时处理、迅速纠正，严防各类形式主义问题，确保主题教育不断走深走实。**四要加强组织统筹，确保扎实落实。**各院级党组织要把主题教育与学校2023届毕业生就业和离校工作，与学校教学科研等中心工作结合起来，统筹谋划、协同推进，确保主题教育和学校各项工作开展有序、举措有力、成果有效，达到双促进。党委组织部要牵头开展自查工作，对标对表上级各项任务要求，及时跟进落实、掌握实情底数、把控时间节点、有序组织落实，切实把主题教育成果转化为推动学校高质量发展的实实在在的成果。

李华涛传达了市委第十六巡回指导组在调度会上的讲话精神，并就下一步工作进行了安排部署。党委组织部副部长王瑾传达了有关文件精神。人事处处长兼党委教师工作部部长谢新伟、信息管理学院党委书记谌兵、马克思主义学院党总支书记郭银辉、计算机学院党委副书记兼副院长梁旭、经济管理学院党委副书记张良志分别

就本单位主题教育工作开展情况、取得实效及下一步工作安排作了交流汇报。

## 市委第十六巡回督导组参加自动化学院 高动态导航实验室党支部活动

6月15日下午，自动化学院高动态导航技术实验室党支部在小营校区第四会议室举办“转动不息 锚定方向 让党旗飘扬在高动态导航科技最前线”主题党日活动。市委主题教育第十六巡回督导组副组长杨剑飞、联络员王红义、成员齐凡莅临指导。校党委常委、党委组织部部长李华涛，党委组织部副部长焦丽华，自动化学院党委书记贾斌、副书记陈天宇，重点实验室主任苏中及高动态党支部全体党员参加活动。党日活动由支部书记戴娟主持。

本次主题党日活动，高动态党支部聚焦深入学习领会习近平总书记在党的二十大报告中关于航天强国的重要讲话精神，结合高动态实验室的研究内容和今后的发展方向，通过科研成果汇报、航天精神学习、主题交流研讨三个环节，组织支部党员围绕“转动不息 锚定方向 让党旗飘扬在高动态导航科技最前线”的内涵要义，就教育教学、科研创新、人才培养等方面交流心得体会，旨在深化党支部以科技创新赋能高质量发展。

支部党员实验室主任苏中教授结合主题教育期间深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，从“我是谁、我在哪儿、我去哪儿”三方面谈了体会和感受。他表示，新时代科研工作者要坚定理想信念、生命不息、奋斗不止，面向国家重大战略需求，科技自立自强，

创一流佳绩，做一流成果，专啃硬骨头，勇攀科研高峰，把论文写在祖国的大地上，把科技成果应用在实际现代化的伟大事业中。刘宁、赵辉、刘福朝、邓峰以及孟臻等青年科研骨干进行了主题交流研讨，分享了在教育教学、科研创新、人才培养等方面的心得体会。

学院党委书记贾斌表示，主题教育启动以来，自动化学院党委坚持问题导向，深入开展理论学习和调查研究，从理论和实践中找到解决工作困难的方法，取得了扎实的进展，下一步包括高动态党支部在内的8个教师党支部和16个学生党支部会继续按照学校党委的部署要求，坚持学用结合，把主题教育规范动作做好，自选动作做出成效，推动学院各项工作取得新进展。

市委第十六巡回指导组副组长杨剑飞对此次主题党日活动给予了高度的赞扬。他指出，此次主题党日活动主题生动且富有先进性，各位教师党员谈的很实在，是在认真践行“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，是有信仰、有责任、有成就的集体。希望在后续党支部建设中，继续“强党性、作表率”，发挥党支部政治引领；继续“建新功”，不断填补高动态导航科技“空白”，继续服务国家战略，服务北京市发展。

**陈昕带队赴东北大学、燕山大学调研。**6月14日至17日，校党委常委、副校长陈昕带队前往东北大学、燕山大学开展调研。科技处、计算机学院、信息与通信工程学院、自动化学院、传感器北京市重点实验室等有关人员随行调研。调研主要围绕如何推动有组织科研和成果转化，推进科研团队和创新平台跨学科，跨学院交叉

融合；如何激发技术转移和学术创新双向互动，实现学术和产业间的深度融合，推动科研水平提升、科技成果转化和产业化等方面展开，并针对在重大重点项目申报管理、高水平科技奖励申报、横向项目评价考核，以及科技成果转化项目管理、科技成果评价考核体系建设等方面的经验和做法等交换了意见。下一步有关部门将积极落实调研成果，将好的经验做法融入我校有组织科研活动中，提升服务国家战略、服务北京“四个中心”“三城一区”建设能力，加快推进高水平科技自立自强，建设信息特色鲜明的高水平大学，促进学校高质量发展。

**陈清华就巡查监督工作开展系列调研。**5月19日，陈清华组织召开校内巡察干部交流座谈会，就“如何健全校内巡察体制机制，发挥巡察利剑作用”开展调研。她指出，2018年以来我校巡察工作稳步推进，目前，学校党委已经完成了5轮巡察，对41个院级党组织和职能部门的常规巡察工作，实现了校内巡察“全覆盖”，发现并推动解决了全面从严治党、部门履职尽责、学校内部控制等方面存在的一些问题，取得了实实在在的效果。接下来要以主题教育为契机，持续推进校内巡察工作，充分发挥巡察政治监督作用，推动全面从严治党不断向纵深发展。6月5日和6月14日，陈清华两次带队分别到新校区建设办、财务处开展调研，围绕“如何发挥监督合力，更好为学校发展保驾护航”进行调研座谈，两部门相关工作负责同志、支部委员及纪委办同志参加了调研。陈清华强调，两部门在学校建设与发展中责任重大，必须要履职尽责、勇于担当、敢

于斗争，把学校建设好、维护好。

王兴芬赴中科院深圳先进技术研究院及深圳大学调研。近日，校党委常委、副校长王兴芬带队前往中国科学院深圳先进技术研究院、深圳大学等单位开展调研。研究生院、图书馆、信管学院、经管学院等有关人员随行调研。在中科院深圳先进技术研究院，王兴芬一行实地参观了劳特伯生物医学成像研究中心等实验室，并围绕新兴交叉学科高水平建设、科教融合助力研究生教育高质量发展等主题开展研讨交流。在深圳大学，王兴芬一行围绕学科优化布局、学科与学位点建设、图书馆、档案馆建设等工作开展座谈交流。王兴芬强调，要紧密围绕学校“十四五”时期关键任务，坚持问题导向、目标导向，持续推进新时代学科学位建设、新兴交叉学科平台建设、研究生教育发展改革，图书馆、档案馆（校史馆）信息化建设等工作，助力学科建设水平和人才培养质量迈上新台阶，积极融入北京“四个中心”和“三城一区”建设，不断为京津冀高精尖产业发展输送高层次创新型人才。

联系电话：80187151/80187152

---

报：市委主题教育第十六巡回指导组

校主题教育领导小组组长、副组长、成员

送：校主题教育领导小组办公室成员

发：各院级党组织书记

---